
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗ ΤΗΣ ΝΑΝΤΙΑ ΝΤΑΝΟΒΑ ΩΣ ΕΠΙΤΙΜΗΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑΣ  

ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ  

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ, 

 

Πέμπτη 21 Μαρτίου 2013 – Μεγάλη Αίθουσα Τελετών του Κεντρικού Κτηρίου του 

ΕΚΠΑ (Πανεπιστημίου 30), ώρα 19.00 

 

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας <http://www.arch.uoa.gr/> του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στην πολύχρονη διαδρομή του, από το 1932 

έως σήμερα, έχει αναγορεύσει Επίτιμους διδάκτορες, επιστήμονες, άνδρες και 

γυναίκες, οι οποίοι έχουν προσφέρει σημαντικό έργο στην Ελλάδα και στο εξωτερικό 

στα γνωστικά αντικείμενα που υπηρετεί το πρόγραμμα σπουδών του.  

Στο πλαίσιο αυτό, την 21η Μαρτίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.00, θα 

αναγορευθεί Επίτιμη Διδάκτορας του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της 

Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών η κυρία Νάντια Ντάνοβα, 

καθηγήτρια της Bαλκανικής Ιστορίας στο Κέντρο Βαλκανικών Σπουδών της 

Ακαδημίας Επιστημών της Σόφιας, Βουλγαρία. 

Η καθηγήτρια Νάντια Ντάνοβα τιμάται για τη σημαίνουσα προσφορά της στη 

μελέτη της Βαλκανικής ιστορίας ιδιαίτερα κατά τον 19ο και τον 20ό αιώνα. 

Επικεντρώνοντας τις μακροχρόνιες έρευνες και το πρωτοποριακό και πολύπλευρο 

συγγραφικό της έργο της στη βουλγαρική πνευματική αναγέννηση του 19ου αιώνα 

και τη σχέση της με τον νεοελληνικό διαφωτισμό, στον ρομαντισμό, στη συγκρότηση 

των εθνικισμών στην περιοχή μας, η Νάντια Ντάνοβα ανανέωσε το πεδίο των 

βαλκανικών σπουδών και συντέλεσε ενεργά στη διαμόρφωση ενός συγκριτικού 

πλαισίου μελέτης ιδιαίτερα σε θέματα ιδεολογιών και ταυτοτήτων, στη συγκρότηση 

της εικόνας του άλλου. Βαθιά γνώστρια της ελληνικής γλώσσας και ιστορίας, η 

τιμώμενη με το έργο της για τη βουλγαρική και την ελληνική ιστορία συνέβαλε 

καθοριστικά στην ανάδειξη των σχέσεων και των κοινών δεσμών ανάμεσα στους δυο 

γειτονικούς λαούς, στην κατανόηση της μακρόχρονης συνύπαρξής τους στη 

Βαλκανική χερσόνησο.  

Την τιμώμενη θα προσφωνήσουν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. 

Θεόδωρος Πελεγρίνης και η Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 

καθηγήτρια Ελένη Μαντζουράνη. Η παρουσίαση του έργου και της προσωπικότητας 

της τιμωμένης θα γίνει από την καθηγήτρια  της Ιστορίας του Νέου Ελληνισμού, 

κυρία Όλγα Kατσιαρδή-Hering. Η περιένδυση της τιμωμένης με την τήβεννο της 

Σχολής θα γίνει από την Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής, καθηγήτρια κυρία 

Αμαλία Μόζερ. Θα ακολουθήσει ομιλία της κυρίας Danova με θέμα: «Ο ρόλος του 

Ελληνικού Διαφωτισμού για τον εκσυγχρονισμό της βουλγαρικής κοινωνίας: η 

περίπτωση του Κωνσταντίν Φώτεινωφ».  

Πληροφορίες: 210-7277400, stzagaki@arch.uoa.gr 

http://www.arch.uoa.gr/

